

— **Celjska gimnazija.** Poslanec Miha Vošnjak in tovariši interpelovali so v državnem zboru učnega ministra notranjih stvari, če je celjski okrajni glavar bil pooblaščen izjavljati, da se dvojezična gimnazija ne osnuje v Celji, in jo ponujati Zalčanom in Št. Jurčanom in s tem begati prebivalstvo. — Pri tem naj omenimo, da se nam zdi, da vlada nima resne volje osnovati dvojezične gimnazije niti v Celji, niti v Žalci, ne kje drugje. S tem, da se gimnazija ponuja raznim krajem, se hoče le zasejati razpor o tej stvari. Oblastva bi pa imela lepo priložnost stvar zavleči z raznimi pozivedovanji, kateri kraj bi bil ugodnejši.

— **Istersko vprašanje.** Zadnje soboto so imeli vseučiliščniki v Rimu shod, v katerem so razpravljali o isterskih dogodkih. Klicalo se je pri tem: „Pogin Avstriji!“ Sklenili so revolucijo: „Rimski dijaki odgovarjajo na izzivanje Avstrije: Živel Oberdank!“ Taki dogodki bi pač morali odpreti oči odločilnim krogom na Dunaji, da italijansko ravnanje v Istri ni tako nedolžno, ker se vrši le po nalogu in pa želji nekkih krogov v italijanski kraljevini.

— **Občinsk zastop v Buzetu.** Vest o razpustu občinskega zastopa v Buzetu — v Istri, se ne potrjuje.

— **Divjega kozla** so vjeli v Ljubljani pri Zalogu. Hotel je preplavati Ljubljano, kar ga opazijo delavci v bližnjem kamnolomu. Pristopili so, mu zaprli pot in živega v vodi vjeli, ter oddali lastniku lova gosp. F. M. Regoršku v Ljubljani.

— **Na semenj sv. Elizabete v Ljubljani** se je prignalo 912 konj in volov, 559 krav, 68 telet, skupaj 1539 glav. Kupčija je bila posebno za pitano živino dobra, katero so dobro plačevali domači mesarji.

— **Utopljenca** so potegnili minoli torek pri udmadski tovarni iz Ljubljane. Nesrečnež je 31letni pomočni uradnik južne železnice Karol Murmayer, katerega so pogrešali že od 30. oktobra t. l. Kako je zašel v Ljubljano, se ne ve.

— **Mrtvega s prestreljeno glavo** so našli v gozdu kočarja Činkeljna iz Kočevskih Grčaric. Ne ve se, se je li sam ustrelil, ali ga je kdo drugi. Nesrečnež je nabiral po gozdu dražje.

— **Žepnega tatu** Janeza Abramoviča so prijeli mestni redarji dne 17. t. m. Našli so pri njem več ukradenih možnjic z denarjem.

— **Poštni voz napal** je na cesti mej Logatcem in Godovičem dne 11. t. m. neznan človek. Ustrelil je na hlapca, katerega pa ni ranil, na kar je ta urno pognal konje in ubežal zločinecu. Tudi sicer ni lopov poškodoval voza, v katerem slučajno ni bilo nobenega potnika. Napadalec mora biti 15 do 30 let star in po govoru in vnanjosti soditi kak italijanski delavec.

— **Človeški kostenjak** našel je neki delavec v kamnolomu pri Okroglem nad Kranjem. Kostenjak moral je biti ondi že kakih 20 let zakopan, a ne ve pa nobeden povedati kako in kaj.

— **Sumljivega človeka** z imenom Matevž Lumbar iz Finkovega prijeli so minoli pondeljek na ljubljanskem južnem kolodvoru, ko se je ravno hotel odpeljati s poštnim vlakom. Našli so pri njem več denarja in potni list za Ameriko. Lumbar je na sumu, da je v velikolaškem okraji nekoga umoril. Izročil so ga sodišču.

— **Grozna nesreča v Reki.** V Reki sedaj zidajo velikansko guvernersko palačo. V torek sta se tej stavbi zgrušila dva stebra, ki držita obok. Pokopalo je 20 delavcev, izmed katerih je 8 mrtvih, 12 pa hudo poškodovanih.

— **Morilec svoje ljubice.** V Trstu obsodili so te dni v osemletno ječo Antona Fadića, ki je umoril svojo ljubico vdovo Josefino Appolonio. On je ugovarjal, da je ni mislil ubiti, temveč hudo poškodovati. Porotniki so potrdili samo uboj.

— **Nesreča v čistilnici petroleja v Bosni.** V Bosenskem Brodu se je razletel parni kotel in je oparil sedem oseb. Kotel je bil morda preslab.

— **Iz Trsta** se nam piše: Ogenj je nastal v skladišču tvrdke Classing in drugovi. Vnelo se je več zabojov gob pripravljenih za odpošiljatev. Ogenj so hitro pogasili. Škode je par tisoč goldinarjev. — Zidar Kralj je padel pet metrov visoko in se poškodoval na glavi in desno roko zlomil. — 44letnega konjskega hlapca je tako brenil konj, da mu je zlomil desno ključnico. — Trgovcu Gresariju je ukradla njegova dekla iz miznice 500 gld. — Nedavno so obsodili v šestmesečno ječo mestnega policista Šuligoja, ki je grdo ravnal s svojo ženo. Večkrat jo je ranil z nožem iz ljubosumnosti. Višje deželno sodišče je kazen povišalo v štirinajstmesečno ječo.

## Anarhisti

nekoliko mirujejo poslednji čas, morda se pripravljajo na kako večje delo. Na to kaže to, da je z neke vojne ladije, ki je peljala v Cagliari dinamit, 80 kilo dinamita ukradenega. Da so anarhisti dinamit ukrali, skoro ni nobene dvojbe.

V Antwerpenu je sedaj štrajk brusilcev diamantov. Dne 11. t. m. je na tisoče delavcev hodilo po ulicah in klicalo: „Smrt tovarnarjem in dinamit za izreševalce“. Policija jih je več zaprla.

V Nemčiji hoče novi državni kancelar odločneje stopiti anarhistom na prste, nego je Crispi. Seveda se je bati, da pri tem zadenejo tudi druge stranke. Pred vsem se hočejo pooprčiti določbe kazenskega zakona, ki govore o hujskanji in proslavljanji državi nevarnih dejanj. Ti paragrafi bodo pa jako raztegljivi, zaradi tega pa se mnoge stranke pomišljajo, bi li glasovale za poostrenje, kajti kdo ve, če novi kancelar ne bode po Bismarckovem receptu proglašal vsacega za sovražnika države, kdor mu ne bode ugajal.

Čitatelji „Novic“ se morda še spominjajo napada španjskih anarhistov v Licejskem gledališču v Barceloni, ko je bilo mnogo ljudij poškodovanih. Te dni so usmrtili Salvadorja, ki je tedaj vrgel bombo. Pogumno je stopal na morišče. Najmanjšega kesanja ni kazal. Predno so ga usmrtili, je še zaklical „Živela anarhija!“ in na posled je pa zapel še neko anarhistično pesem.

V Ameriki so pa anarhisti jeli delati s požiganjem. Ne le v Savaniji, temveč tudi v Novem Orleansu zažgali so veliko zalogo pavole. Razpisane so velike nagrade za vjetev zločincev, kar pa menda ne bode dosti pomagalo. Škoda se sme ceniti na milijone. Ker so se požiganja vršila skoraj hkratu na raznih krajih, si moramo misliti, da imamo takoj opraviti z dobro organizovano družbo zločincev.

## Potresi.

Koncem minolega in začetkom tega tedna so bili hudi potresi na Južnem Laškem in na Siciliji, ki so še povečali tamošnjo bedo.

V Mesini so pri potresu hiše dobile velike razpoke. Ljudje so bežali iz hiš. Najhuje je poškodovana ječa.

Jetnike so morali spraviti na dvorišče, kjer so jih stražili. Jetniki so jo pa skušali pobegniti in pri občnem strahu ni dosti manjkalo, da se jim to ni posrečilo. Pri nekaterih hišah in cerkvah so se odkršili prizidki. Jeden tak prizidek je pal na nekega cerkovnika in ga ubil. Tri osebe so pa bile pri tem nevarno poškodovane. Svetilnega stolpa gorenji del se je porušil.

Prestrašeni trgovci zaprli so vse prodajalnice in ustavil se je ves promet. Nekaj časa ni bilo mogoče kupiti najpotrebnejših stvari. V Italiji je pa taka previdnost potrebna, ker sicer bi ob občni zmešnjavi nekateri ljudje močno krali.

Ravno tako je potres v Reggio poškodoval mnogo poslopij, zlasti sodnijsko poslopje. Jetniki so v strahu hoteli s silo vdreti iz ječe in so zatorej morali straže podvojiti. Ko je nastala nevarnost, da se sodnje poslopje podere, se je sodišče preselilo v neko nepokrito telovadnico, kaznjence spravili so pa na vojne ladije. Hudo poškodovano je tudi prefektursko poslopje, mestna hiša, poslopje finančnih uradov, pošta in brzozjavno poslopje. Vse ta poslopja se bodo najbrž morala podreti.

V Bagnari je potres tako poškodoval hiše, da se bodo mnoge gotovo podrle. Šest ljudi je ubitih in več pa močno poškodovanih.

V Strombobiliju so tudi skoro vse hiše dobile razpoke in zvonik je močno poškodovan, tako da se je bati, da se podere.

Hudo je potres opustošil Semimaro. Skoro vse hiše so se kar zrušile. Trinajst ljudi je ubitih, nad 200 pa ranjenih. Tudi pokopališče je potres popolnoma opustošil. Grobni križi leže semtertja, da je grozen pogled. Ljudje so močno prestrašeni.

Palmi in pa vasi okrog tega mesta so vse grozno razrušene. V mestu je sedem ljudi mrtvih in nad 300 poškodovanih. Petnajst hiš se je podrlo in kacihih 300 je pa tako poškodovanih, da se še same podro, ali jih bodo pa morali podreti. Vsa stanovanja so opustošena in bivanje v njih ni mogoče. Škode je samo pri hišah dva milijona frankov, ako se tudi hišna oprava ne računa, ki je tudi vsa porušena.

V Milazzu je tudi potres napravil veliko škode. Ravno tako se poroča o potresu iz Sant Evfemije, Terranuove, Barritierija in Sv. Ane, iz Malochia in Prokopa.

V poslednjem mestu je potres bil najhujši. Podrla se je cerkev in mnogo zasebnih hiš. Mnogo ljudi je podsutih pod razvalinami. Kacihih 200 so že mrtvih izvlekli, pa jih je še več podsutih. Koliko je ranjenih, to se dosedaj ni dalo določiti ali jih je več sto.

Tudi mesto Carnitello je mnogo trpelo. Podrlo se je mnogo poslopij, mej njimi mnogo tovarn. Delavci so zgubili delo in mej njimi vlada veliko obupnost.

Potresi se še vedno ponavljajo, prebivalstvo je grozno prestrašeno. Prebiva pod milim nebom, v šotorih, železniških vagonih in na ladijah.

V razne kraje so se poslali vojaki, da razgrebajo

podrte hiše in vlačijo ven podsute ljudi, ki so seveda največ že mrtvi.

Pri Bagnari se je moral ustaviti vlak, ker se je zemlja globoko ugreznila, tako da je bila daljša vožnja nemogoča.

Vlada je že poslala mnogo denarja v pomoč poškodovancem. Posebni komisar državni podtajnik v ministertvu notranjih stvari poslal se je na poškodovane kraje, da bode vodil poizvedovanja škode.

Ognjenik Etna je začel bljuvati in je najbrž v zvezi s temi potresi.

— **Samomor mlade dame.** V Trebinji se je ustrelila z revolverjem neka jako lepa dama iz neke plemenite hrvaške rodbine. Krivi samomoru so rodbinski razpori.

— **Veliki goljufi.** V januariju bode na Dunaju obravnava proti Šapiri in tovarišem, ko so po raznih evropskih državah več ljudi osleparili s tem, da jim preskrbe za malo ceno dobro ponarejenih denarjev. Mi smo o svojem času poročali o teh sleparijah. Preiskava se je na dolgo vlekla, ker je bilo potrebno dopisovanje z raznimi evropskimi deželami s Francijo, Nemčijo, Anglijo, Rusijo in Belgijo, koder so ti pošteni bili razširili svoje obširno delovanje. Velika težava je bila izvedeti za poškodovane, ker se niso marali oglasiti, boječ se, da bi sami ne bili kaznovani.

— **Obsojena kapitana.** Sodišče je obsodilo v štirimesečno ječo kapitanu ladij „Columbia“ in „Vladimir“, ki sta po neprevidnosti vkupe zadela z ladijami in se je poslednja potopila. Civilnim tožnikom se je priznalo 275.000 goldinarjev odškodnine.

— **Obsojen avstrijski častnik.** Sodišče v Stettinu je obsodilo v šestmesečno ječo avstrijskega pijonirskega častnika, ki je v septembru jo pobegnil od vojakov in na potu v Ameriko v Nemčiji izvršil več goljufij.

— **Umor sodnika.** Dne 14. t. m. je v Nachwillu v Ameriki bivši sodnijski pisar Whitwarth prišel v sodno dvorano in ustrelil sodnika Allisona in sam sebe. To je baje maščevanje zaradi neke krivičnosti.

— **Blaznec v verigah.** V Hadhazu našli so v nekem hlevu k jaslim priklenjenega kmetskega sina Emeriha Vörösa. Kakor se je pokazalo je ta z mladega zblaznel. Ker je marsikako neumnost napravil, je župan naročil četu, naj ga kam zapre, da ne požge ali koga ubije. V blaznico ga odpošiljati ne morejo, ker to preveč stane. Kmet ga je v hlevu k jaslim priklenil, kjer ga je imel zaprtega sedem let.

— **Morilec žensk.** Na Tirolskem je bilo v kratkem umorjeno več žensk. Zaprli so zidarja Josipa Mayrja, ki je že priznal, da je on morilec.

— **Samomor.** V Genui se je umoril gledališki igralec Falkoni, jeden najboljših italijanskih komikov, zaradi nesrečne ljubezni.

— **Čudni ptiči.** V Argau na Švici je neki lekarničar nalovil vrabcev in jih raznovrstno pobarval, ter izpustil. Časopisi so kmalu potem prinesli poročila o čudnih ptičih in učenjaki so se belili glave, od kod bi bili lepo pisani ptiči prileteli, dokler ni povedal lekarničar, kaj je naredil.

— **Roparski napad na železnici.** Srbskega trgovca Janića so na potu domu iz Budimpešte, kjer je prodal za 12.000 gld. prascev oropali trije doslej neznani zločinci in njegovo truplo vrgli skozi okna vagona.

— **Nezvest pismonoša.** V Perchtoldsdorfu na Dolenjem Avstrijskem je pismonoša poneveril pismo s 400 gld. in jo pobegnil.